

证券代码：831832

证券简称：科达自控

公告编号：2022-155

山西科达自控股份有限公司

关于接待机构投资者调研情况的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带法律责任。

山西科达自控股份有限公司（以下简称“公司”）于2022年12月20日接待了13家机构的调研，现将主要情况公告如下：

一、 调研情况

调研时间：2022年12月20日

调研形式：网络调研

调研机构：民生证券、千合资本、淡水泉、中金基金、中邮人寿、中信建投、建信基金、韶夏投资、鑫焱投资、中信资管、上银基金、财通基金、国华人寿。

上市公司接待人员：董事长付国军先生、董事会秘书任建英女士、证券事务代表郝富强先生

二、 调研的主要问题及公司回复概要

问题1：请问智慧矿山行业当前是否处于派系林立的状态，贵公司在项目实施过程中是否会遇到因其他厂商遗留的产品导致无法进行串联或标准化的统一，进而导致整个项目进展存在一定滞后的情况？

回答：尊敬的投资者，您好。矿山智能化提出时间比较短，其次煤矿行业环境复杂，当下正处于“群雄逐鹿”的阶段。公司利用多年的技术积累及行业地位，形成了“一体两翼”的商业模式。投资者刚刚的提问，正是现阶段智慧矿山的瓶颈问题之一。公司深耕矿山领域多年，对煤矿各个生产环节及工艺都极为熟悉，每个环节都有标准的解决方案及配套的标准化产品，所以相比其他企业，该瓶颈对公司的影响不大。

问题2：作为资本市场，投资者希望有一个前瞻性的判断，可以发现像我们

科达自控是有能力去做顶层设计的，但是对于市场影响力肯定还是没有华为等企业大，所以早期资本市场信息了解不多，现在华为等大型通讯企业进军智慧矿山情况是否会好点？

回答：尊敬的投资者，您好。由于智能矿山备受关注，像华为、中兴通讯、新华三、百度、腾讯都纷纷进入智能矿山行业，这些大型企业的进入进一步证明智能矿山行业已经越来越受重视，对资本市场形成良好的冲击作用，在政策引导下，将加快推动智能矿山建设的进度。华为等大型通讯公司在集团端的顶层设计领域相对有优势，但在矿山的生产端优势不大，当矿山智能化真正成为生产要素，到了比拼产品价格、质量及服务的阶段，类似科达自控这样的企业仍会占主导地位。

问题 3：请问付总对于智慧矿山整个市场空间是如何看的？无人值守板块大概占整个市场份额的比例是多少？

回答：尊敬的投资者，您好。根据安永（中国）企业咨询有限公司和信达证券公布的《煤炭行业专题报告》分析，煤矿智能化市场空间在万亿级。我公司从事煤矿行业时间久，提供的智慧矿山服务比较全，根据公司长期的服务经验及《山西省煤矿智能化建设指导手册》相关数据，估测智慧矿山整个市场空间在 6,000 亿左右。无人值守领域可占到总市场的 80% 左右。

问题 4：请问对于明年公司各方面业务，包括智能矿山及物联网各方面营收和利润有什么计划和展望？

回答：尊敬的投资者，您好。公司前三季度的业绩都已披露，总体增长势头良好，与整体行业相比也不错。智慧矿山方面，首先疫情政策放开，明年疫情好转，物流畅通，项目施工更加顺利高效，其次原定于今年但未落实的招标计划将在明年上半年开展，公司的业务订单也会相应增加，因此明年的营收情况相比今年会更好。物联网业务方面，公司大力推广的新能源充电管理系统在山西省已占到可观的市场份额，正逐步向省外如无锡、常州、上海等长三角地区推广，截至今年年底预计可完成 2-3 万台充电设备的铺设，明年推广速度会更快，预计营收和利润相比也会有较大的增长。

问题 5：请问公司各方业务，包括矿端及非矿端的毛利率情况如何？

回答：尊敬的投资者，您好。矿端分为井下部分和井上部分，整体来看井下

环节毛利润比较高，井上部分毛利润较低，公司现阶段主要是加强井下生产环节无人值守的研发力度，井下的业务相对较多，毛利率不错。非矿端部分，首先公司已经利用国产芯片开发出一款“信创”产品智能超声波水表，并且取得相关证书，已进入大面积推广阶段，并打造全链条的信创智慧水务一体化平台，其次公司以社区为重点，针对城市充电综合性的需求推广的城市“立体式”新能源充电管理系统效果明显，整体毛利率情况比较乐观。

问题 6：请问公司在矿山这一块的市场占有率大概如何？

回答：尊敬的投资者，您好。公司主要是从事矿井安全生产环节的无人值守，业务覆盖煤矿生产“采、掘、运、提、排、通、洗选”等各个关键环节，在单矿井所提供的产品和服务相对来说是最多最全的，同时是行业中为数不多的已经完成千万吨级矿井智能化整体解决方案的公司，所以现阶段公司的目标客户仍以大型煤矿为主，千万吨级矿井公司占比 30%多，《国家首批智能化示范煤矿建设名单》矿井为 71 个，公司也为其中 22 家矿井提供过服务或产品。如果从矿井数量方面分析，公司的占有率不高。

山西科达自控股份有限公司

董事会

2022 年 12 月 21 日